
 
 

Αθήνα, 18 Μαΐου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Ψηφιακό φακέλωμα πολιτών και αλγοριθμικό “σκανάρισμα” 

τραπεζικών καταθέσεων και περιουσίας μέσω του συστήματος 

PARE της ΑΑΔΕ» 

Σύμφωνα με πρόσφατα δημοσιεύματα, η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων προχωρά 

στην ενεργοποίηση του νέου συστήματος “PARE”, ενός μηχανισμού αλγοριθμικής 

αξιολόγησης οφειλετών, το οποίο θα συγκεντρώνει, θα διασταυρώνει και θα επεξεργάζεται 

μαζικά οικονομικά και περιουσιακά δεδομένα πολιτών. 
 

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι το σύστημα θα παρακολουθεί και θα «σκανάρει»: 

 

 τραπεζικές καταθέσεις, 

 κινήσεις λογαριασμών, 

 ακίνητη και κινητή περιουσία, 

 φορολογική συμπεριφορά, 

 συμμετοχές σε επιχειρήσεις, 

 ρυθμίσεις οφειλών, 

 ακόμη και στοιχεία που σχετίζονται με την «στάση» και τη «συμπεριφορά» του 

πολίτη απέναντι στις οικονομικές του υποχρεώσεις. 

 

Ουσιαστικά, δημιουργείται ένας ψηφιακός μηχανισμός οικονομικού profiling των Ελλήνων 

πολιτών, μέσω του οποίου η φορολογική διοίκηση θα αποφασίζει ποιος θεωρείται 

«επικίνδυνος», ποιος «δεν συνεργάζεται», ποιος «μπορεί να πληρώσει» και ποιος πρέπει να 

αποτελέσει στόχο άμεσων αναγκαστικών μέτρων. 

 

Η Κυβέρνηση, αντί να αντιμετωπίσει τις πραγματικές αιτίες της υπερχρέωσης νοικοκυριών 

και επιχειρήσεων —την ακρίβεια, την υπερφορολόγηση, το ενεργειακό κόστος και την 

κατάρρευση της αγοραστικής δύναμης— επιλέγει να επενδύσει σε ένα καθεστώς ψηφιακής 

επιτήρησης και οικονομικής ασφυξίας. 

 

Την ίδια ώρα: 

 

 χιλιάδες πολίτες αδυνατούν αντικειμενικά να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους, 

 μικρομεσαίες επιχειρήσεις οδηγούνται σε λουκέτο, 

 ενώ το Δημόσιο αντιμετωπίζει τους πολίτες ως ύποπτους οικονομικού εγκλήματος 

και όχι ως φορολογούμενους που έχουν ήδη εξαντληθεί από τη συνεχή αφαίμαξη. 

 

Επιπλέον, γεννώνται σοβαρά ζητήματα: 

 

 προστασίας προσωπικών δεδομένων, 

 αλγοριθμικής αυθαιρεσίας, 

 διαφάνειας των κριτηρίων αξιολόγησης, 

 αλλά και συνταγματικότητας της μαζικής επεξεργασίας ευαίσθητων οικονομικών 

πληροφοριών. 
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Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

 

1. Ποια ακριβώς προσωπικά, τραπεζικά και περιουσιακά δεδομένα θα συλλέγει και θα 

επεξεργάζεται το σύστημα PARE; 

2. Με ποια νομική βάση η ΑΑΔΕ θα προβαίνει σε αλγοριθμική αξιολόγηση της 

«συμπεριφοράς» και της «στάσης» των πολιτών απέναντι στις οικονομικές τους 

υποχρεώσεις; 

3. Υφίσταται γνωμοδότηση της Αρχής Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού 

Χαρακτήρα για τη λειτουργία του συγκεκριμένου συστήματος; 

4. Θα υπάρχει δικαίωμα ενημέρωσης και ένστασης του πολίτη απέναντι στην 

αξιολόγηση που θα πραγματοποιεί το σύστημα; 

5. Προτίθεται η Κυβέρνηση να δώσει στη δημοσιότητα τα αλγοριθμικά κριτήρια βάσει 

των οποίων ένας πολίτης θα χαρακτηρίζεται ως «υψηλού κινδύνου» για αναγκαστικά 

μέτρα είσπραξης; 

6. Πόσες κατασχέσεις τραπεζικών λογαριασμών και δεσμεύσεις περιουσιακών 

στοιχείων εκτιμά η ΑΑΔΕ ότι θα προκύψουν από την πλήρη ενεργοποίηση του νέου 

συστήματος; 

7. Θεωρεί η Κυβέρνηση ότι η λύση στο πρόβλημα της υπερχρέωσης της κοινωνίας 

είναι το ψηφιακό φακέλωμα και η μαζική οικονομική επιτήρηση των πολιτών; 
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 
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